

太平街道扎实开展“不忘初心 牢记使命”主题教育。

坚持“四个打造” 推进乡村振兴 汇聚发展新动能 聚力建设新太平

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 常公平 白兆凯

打造太平宝品牌“升级版” 打造产城融合“启动点”

坚持打造太平宝品牌“升级版”，持续厚植农业增值增收新特色。成功举办了2019泉城太平宝西瓜文化旅游季开幕式，提高了“太平宝”品牌的知名度，西瓜价格创造了“太平宝”品牌创建20多年以来的最高纪录。发挥省农科院试验示范基地辐射带动作用，2018年和2019年连续两届济南种子交易博览会在太平成功举办的品牌效应，协助打造基地种子市场，与该市场相邻的办事处驻地商业街可望形成种子一条街。积极牵线搭桥，推动试验基地与旅游企业携手探索“研学游一体化”，着力推进“新六产”发展，推动农业新旧动能转换，打造先行区蓝绿空间的新亮点。

坚持打造产城融合“启动点”，初步集聚起区域发展新动能。太平工业园起步区内，膜丽东方、科尔超声波、和建机械、盛时创机械、德辰机器、铭润家具等企业已正式投产。年初召开专门会议，对协税护税和企业统计工作进行安排，防止税源流失，提高土地单位投入产出效率。积极筑巢引凤，推进产城融合，规划建设了占地300亩，投资近8亿元，总建筑面积25万平方米的标准厂房及倒班公寓等附属设施，已与近10家中小企业达成落户意向。

打造乡村振兴“示范区” 打造党建工作“大高地”

坚持打造乡村振兴“示范区”，不断释放美好生活新红利。以垃圾治理和村容村貌提升为主攻方向，动员各方力量，强化政策措施，加快补齐环卫环保工作突出短板，人居环境面貌大幅提升。坚持依法以“三铁”拆违，累计拆违面积达10余万平方米。积极开展“四好农村路”建设，2019年修建“四好公路120公里”，极大地提升了辖区交通出行环境。对济太路、104国道、高速连接线的部分节点和路段进行了绿化美化亮化提升。今年9月份全面开展清洁取暖攻坚，计划2020年4月份全部完工，目前已完成近千户，组织部分党员干部多次到市内外参观学习党建引领乡村振兴的经验做法，在规范宅基地使用、闲散地清理方面已破题起势。

在市派乡村振兴服务队人的指导协助下，哈哈沟村投资200万元占地50余亩7个高标准高温大棚正在紧张的施工中；白家堰村全部收

回闲散地，耕地全部流转出来确定了以木槿花、金银花种植、深加工项目进行统一种植经验，以省农科院试验示范基地为中心区域，启动了乡村振兴齐鲁样板示范区的创建工作。脱贫攻坚工作方面，今年重点抓“两不愁、三保障”“五通十有”突出问题整治，贫困村、贫困人口稳定脱贫水平得到巩固提高。街道敬老院于今年年初委托闻韶物业公司管理运营后，院容院貌明显改善，供养水平明显提升。

坚持打造党建工作“大高地”，凝聚了服务发展正能量。扎实开展“不忘初心 牢记使命”主题教育，在抓好“规定动作”的同时，把“打造一条有温度的热线”作为自选动作，推进教育向纵深发展。对照管委机构设置，对机关干部进行调整，把一批真干事、能干事、干成事的年轻干部推向重要岗位。开展“出彩太平人”评选等文明创建活动，弘扬社会正能量。建党98周年之际，对发展村集体经济、环境整治、热线办理、优秀退役士兵代表、学习标兵及党务知识竞赛获奖选手进行表彰。严格落实全面从严治党主体责任，积极接受、密切配合先行区党工委第一轮巡察，做到边察边改边提高。

聚焦聚力“五项重点” 谱写乡村振兴太平篇章

下一步，街道聚焦聚力“五项重点”，深入开展大竞赛大比武，谱写好乡村振兴太平篇章。

抓好产业融合发展这个关键。着力放大农科院试验示范基地品牌效应，做大做强“太平宝”瓜菜产业，通过标准提升、高端引领，实现从依靠数量规模扩张向质量兴农、品牌富农的动能转换。充分发挥乡村振兴服务队的优势和作用，大力发展农产品深加工、休闲农业、乡村旅游等新业态新模式，促进农业“接二连三”融合发展。以省农科院试验示范基地为中心区域，辐射带动周边村庄，积极创建乡村振兴甜源太平示范区，打造先行区蓝绿空间的亮点。用足用好存量建设用地，以攻坚之势奋起直追，发展壮大二三产业，培植自主税源，尽快实现财政收支自求平衡。

打好人居环境整治这场硬仗。落实村居保洁“五级联包”责任制，重点在氛围营造、明确任务、落实政策、厘清责任、严格考核上下功夫，扎实推进人居环境整治。细化网格化监管体系，坚决打好“蓝天、碧水、净土”保卫战。积极配合“四好农村路”建设，进一步改善群众出行条件。深入抓好拆违控违，杜绝私搭乱建。

坚决打赢脱贫这项攻坚战。加强对扶贫项目、资金的监管力度，确保收益见效；继续开展脱贫攻坚“回头看”、“回头帮”活动，坚持问题导向，积极进行整改，不断巩固提升脱贫成效；严格落实领导干部遍访贫困户和党员干部帮包贫困户活动，因人因户施策，实施精准帮扶，确保打好打赢脱贫攻坚战，夯实乡村振兴的根基。

夯实村集体经济这个基础。扎实推进农村闲散地回收和宅基地规范工作，通过规范合同、资源开发、生产服务、物业服务、股份合作等途径提升收益，发展壮大村集体以经济。

紧紧围绕“五个突出” 切实抓好党的建设

工作中，将继续紧紧围绕“五个突出”，切实抓好党的建设，引领乡村振兴。

突出对标看齐，校准“定盘星”。认真学习领会、深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，严格落实民主集中制、“三会一课”、主题党日等各项制度，对标对表，校准偏差，夯实绝对忠诚之基。扎实开展好“坚持以人民为中心的发展思想”教育活动和“不忘初心、牢记使命”主题教育。

突出凝心聚力，传递“正能量”。严格落实意识形态工作责任制，加强舆论阵地建设和管理，编好用好《今日太平》、《太平之窗》等自媒体；积极开展新时代文明实践中心和村级工作站建设，举办“出彩太平人”评选等精神文明创建活动，倡树文明新风尚，弘扬社会正能量。

突出强基固本，提升“组织力”。以提升基层党建组织为重点，全面推动基层党建工作自查自纠常态化，加快党支部标准化、规范化建设，持续整顿软弱涣散基层党组织，推动基层党组织全面进步、全面过硬。多渠道鼓励发动群众举报涉黑涉恶线索，推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

突出担当实干，立好“风向标”。按照“德才兼备，以德为先”的用人导向，以实在定标尺，用实干建真功，凭实绩论英雄，实行好KPI考核，营造良好政治生态。

突出正风肃纪，绷紧“高压线”。严格落实全面从严治党主体责任，时刻防范“四风”隐形变异新动向，整治“怕慢假庸散”等突出问题，坚决防止“四风”问题反弹回潮。严格落实巡察整改主体责任，对巡察反馈问题和移交信访案件，逐项研究整改措施，落实责任、明确时限，确保整改见底到位。

今年以来，太平街道按照“1+474+1”的工作思路，即聚焦聚力新旧动能转换这一战略任务，坚持“四个打造”（打造太平宝品牌“升级版”、打造产城融合“启动点”、打造乡村振兴“示范区”、打造党建工作“大高地”）的目标定位，决胜项目落地、社区建设和征地拆迁、生态环保、营商环境优化、协税护税、乡村振兴、社会治理七大攻坚战，坚守党风廉政建设、脱贫攻坚、安全稳定、社会民生四条底线，进一步深化全面从严治党、不断强化作风建设这一根本要求。全街道上下坚持以落实《目标责任书》为主线，勇于担当，狠抓落实，经济社会发展继续保持稳中有进的良好势头。

泉城太平宝西瓜文化旅游季提高了“太平宝”品牌的知名度。

街道党政人员外出参观学习乡村振兴。

发挥省农科院试验示范基地辐射带动作用，太平街道办事处驻地商业街有望形成种子一条街。